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VII Edición de los Premios Própolis
Ruth Lorenzo y Ana Rosa Quintana, galardonadas con los Premios Própolis a las voces del año 
· El Centro de Investigación sobre Fitoterapia (INFITO) otorga los premios a los profesionales de la voz
· El Premio Voz Própolis ha recaído en sus siete ediciones en profesionales de la voz como Pastora Soler, Edurne, Manu Tenorio, o los periodistas Marcos López o Esther Vaquero 
Madrid, 30 de enero de 2018. El Centro de Investigación sobre Fitoterapia (INFITO) ha entregado este martes los Premios Voz Própolis 2017 a la cantante Ruth Lorenzo, y a la periodista y presentadora de televisión Ana Rosa Quintana. Estos galardones, que celebran su VII edición, premian a todos aquellos profesionales que emplean la voz en su entorno profesional y que han destacado a lo largo del año, como cantantes, actores, locutores de radio o presentadores de televisión.  
El própolis es un producto apícola que las abejas recolectan de las resinas que cubren las yemas de algunas especies vegetales y que usan para proteger sus colmenas. Entre sus actividades farmacológicas más importantes se encuentran su actuación antimicrobiana, antiviral y antiinflamatoria. “De esta manera, actúa sobre la mucosa y las cuerdas vocales por lo que puede ser útil para tratar las molestias más comunes de la garganta, como las ronqueras, las afonías o las disfonías”, indica la profesora Concha Navarro, presidenta de INFITO y profesora de Farmacología de la Universidad de Granada.
Los profesionales que utilizan la voz como herramienta de trabajo, “tienen en el própolis un gran aliado natural para mantener su garganta libre de gérmenes e inflamaciones”, apunta la profesora Navarro. Es el caso de la cantante y compositora Ruth Lorenzo, que ha incluido el própolis entre los cuidados de sus cuerdas vocales. “Procuro hidratarme mucho sobre todo ahora en invierno, hacer ejercicios de calentamiento antes de las actuaciones y, sobre todo, evitar ambientes contaminados y tóxicos que puedan perjudicarme”, señala la cantante. 

En televisión, “la voz es una herramienta también importante, es nuestra carta de presentación ante nuestros espectadores por lo que debemos cuidarla”, indica Ana Rosa Quintana. La periodista procura tomar mucho líquido, no forzar la voz, 
tener un descanso adecuado y “tomar própolis para calmar las pequeñas irritaciones que suelo sentir al final del día. 

Ruth Lorenzo
Esta cantante y compositora, nacida en Murcia en 1982, acaba de publicar su segundo disco, Loveaholic, cuyo primer single Good Girls Don't Lie se convirtió en número uno en ventas de las principales plataformas digitales al salir a la venta. En apenas unas semanas empieza su nueva gira  que la llevará a más de 20 ciudades españolas. Ruth Lorenzo inició su carrera musical en EE.UU con papeles en varios musicales y su salto a la fama llegó con su participación en el concurso The X Factor. El éxito obtenido en este programa la llevó a realizar varios conciertos en Reino Unido e Irlanda. A finales de 2009 inició su carrera musical en el panorama español, donde publicó varios sencillos en diferentes plataformas digitales. En 2014 representó a España en el Festival de la Canción de Eurovisión en el que quedó en décima posición, la mejor posición de la última década, junto con la de Pastora Soler. Ese mismo año publicó su primer disco Planeta Azul, número tres en ventas. Además, ha sido ganadora del programa Tu cara me suena y en 2016 entró en el Guinness World Records al ofrecer ocho conciertos en 12 horas para recaudar fondos para el cáncer de mama. 
Ana Rosa Quintana
Periodista, presentadora de televisión y empresaria de la comunicación española, Ana Rosa Quintana es la líder de audiencia en los magazines de mañana gracias a El programa de Ana Rosa, que presenta desde enero de 2005. Además, es editora de su propia revista AR. La Revista de Ana Rosa, que publica mensualmente. Es licenciada en periodismo por la Universidad Complutense de Madrid y tuvo sus inicios profesionales en diversas emisoras de radio y en TVE. Tiene una amplia carrera profesional como presentadora de programas como Veredicto, en Telecinco; Sinceramente Ana Rosa Quintana, en Antena 3; y también en esa cadena Extra Rosa y Sabor a ti, hasta que en 2005 fichó por Telecinco para ponerse al frente de las mañanas. En 2011 recibió el Premio Ondas a la Mejor Presentadora.
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